通化:项目建设为产业发展积势蓄能

本报讯(记者李铭)全力以赴抓项目,冲刺首季"开门红",通化市聚焦"高质量开局、快速度起步"目标,持续抓好"项目建设集中攻坚"行动,把高质量发展落实到项目建设各环节、全过程,优化存量、扩大增量、提升质量,以项目建设新成效助力全市经济高质量发展。

"沿链"布局重点项目,放大产业发展优势,通化市聚焦三个"千亿级"、若干"百亿级"产业集群建设,实施一批利长远、促发展的重

围绕医药健康、人参、文旅三个"千亿级" 产业,通化县安睿特重组人白蛋白生产基地 一期、二道江区通化金马药业化学片剂车间 改造等项目,助力医药健康产业逐"新"向 "质"发展:集安市人参高新技术产业园、通化 医药高新区人参医药健康产业园等项目,推 动人参产业迈向全产业链高端化发展:集安 市高句丽国际酒店、柳河县"别有洞天"红色 旅游等项目,擘画文旅产业高质量发展新图 景。

围绕构建现代产业体系,柳河县中溢新能源电池负极材料、二道江区鑫鸿环保新材料产业基地等项目,抢占新材料产业"赛道";通化抽水蓄能电站、柳河县分布式光伏发电等项目,赋能绿色发展;二道江区阿尔凯斯特高端精密铸件产品加工生产线、吉林通化陆港经济开发区无人机生产等项目,为"智造通

化"注入新活力

与此同时,精准施策求突破,全力以赴抓进度,通化市紧紧围绕全年工作目标任务,强化领导包保机制,发挥项目工作专班作用,认真抓好项目建设工作全链条推进、全过程管理,力争更多项目早开工、早建设、早投产。

加快前期工作,推动项目建设。发挥好市、县两级项目中心职能作用,抓好招商落地、前期审批、开工入统、竣工验收、投产开业等五个环节的重点工作,对列入2025年重点项目清单的新建项目,倒排工期、挂图作战,加快推进项目前期手续办理,推动项目尽早开工建设。

强化要素保障,加速项目建设。推动资金、土地、能源、指标等相关要素资源以及审批、用工、用料等保障服务向重点项目集聚,各类要素优先支持条件成熟的重点项目。定期开展项目融资服务对接活动,进一步拓宽企业投融资渠道,为重点项目提供充足的要素保障。

科学谋划项目,精心储备项目。围绕三个"千亿级"和若干"百亿级"产业集群建设,突出资源优势,分析市场需求,把握发展趋势,紧盯"两新""两重"、产业转型、生态环保、民生保障等重点领域深度谋划包装项目,形成"近期可实施、中期有储备、长期可滚动"的全市项目储备库。

本报讯(王晓红 记者李铭) 以营商环境之"优",促项目建设 之"快",谋经济发展之"进"。通 化市以优化营商环境为重要抓 手,在体制机制、要素保障、服务 质效上积极主动作为,助力项目 建设跑出"加速度"。

"整个竣工验收办理比预期 提前一周完成!"在通化恒泰汽 车节能减排设备安装有限公司, 项目经理金亚洲对通化市持续 创优营商环境,助力项目早开 工、早建设、早投产的高效服务 点赞。

据了解,通化恒泰节能设备 生产线建设项目总投资3000万元,新建厂房1900平方米,共3 条生产线。"项目建设之初,从立项到办完施工许可,仅用了一个 多月的时间。为尽快投入生产, 我们今年1月中旬来到政务服 务中心申报竣工验收,工作人员 耐心指导如何申报,积极协调各 审批部门,提前一周完成验收,办事效率特别高。"金亚洲说。

聚焦建设高效便利的营商 环境,通化市持续推进政务服务 工作高质量发展,全力抓好项目 建设全链条推进、全过程提速。

聚焦减环节增效能,不断改善政务环境。全市政务服务事项平均承诺时限压缩至3.33个工作日,较法定平均时限压缩85.65%;即办件比例由53.02%提高至55.40%。全省率先推进31个一件事实质运行,改革后"一件事"申请材料压缩43.10%,跑动次数压缩79.50%。工程建设项目审批制度改革不断深入,全流程审批平均用时37个工作日,较承诺用时压缩54%。政务服务"全程网办率"提升至70.32%。

聚焦秉公平持公正,持续规范法治环境。开展包容审慎监管执法,编制"首违不罚"清单213项,动态调整行政执法"四张清单"由906项增加到1011项。《通化市政法机关与市委统战部、市工商联建立服务保障民

营经济高质量发展联系协作的工作机制》入选2024年全国 工商联民营企业法律维权制度机制创新典型案例。

聚焦优服务应需求,积极活跃市场环境。全面落实市场准入负面清单制度,"证照一码通"改革持续深化,建立"1+4+N"税商联动机制,233项涉税事项实现"一网通办",网上综合办税率达96.7%。全市布局7个营商环境监督站,118个营商环境监测点,特聘348位营商环境体验官,形成"无事不扰、有求必应、精准服务、闭环管理"的服务新机制。落实市级领导包保工作机制,帮助企业协调解决在项目立项审批、征地拆迁、资金筹措、政策扶持等方面需求217项。

聚焦强配置重培育,协同推动要素环境。加快推动资金、土地、用工等相关要素资源和保障服务向重点项目集聚。积极搭建政校企对接平台,设立高校人才工作站,满足企业用才需求。建立存量土地数据库,整体推动存量土地盘活利用,助力招商引资项目加快落地。

聚焦守诚信践承诺,持续优化信用环境。开展信用"暖企"行动,信用分级分类监管领域拓展至42个,并实施差异化监管。



"电力引擎"护航通化"高铁时代"如期启程

本报讯(纪托 记者李铭)连日来,护航通化"高铁时代"如期启程,国网通化供电公司投资1.55亿元建设的沈白高铁通化西牵引站220kV外部供电工程加速推进,将为沈白高铁开通运营提供稳定电力支撑。

在位于通化县大安镇下四平村的新通金线七号基建现场,数十米高的铁塔拔地而起,工人们顶着寒风加紧进行组塔作业。面对通化山区多陡坡地形,施工方创新采用新型设备协同作业,"凿"出91.3%的基础浇筑完成率。

筑精致之城 绘幸福画卷

本报记者 孙鑫

-通化市精致城市建设三年行动综述

"我们通过采用履带式吊车、'爬山虎'运输物料等方式,解决山区作业难等问题,全力加快施工进度。同时,针对二级风险的悬浮抱杆组塔作业,引入抱杆受力监测系统,实时'把脉'塔体安全。"国网通化供电公司通电集团送电分公司总经理赵炳然介绍道。

据了解,该工程新建及改造线路总长54.4公里,涉及3座变电站扩建和4项新(改)建220kV工程,计划于今年4月底全面竣工。截至目前,工程所涉及的137基铁塔

完成基础浇筑,82基铁塔完成"钢铁骨架"组装。

作为护航通化加速迈向"高铁时代"的"电力先行官",国网通化供电公司在沈白高铁通化段建设期间,全力当好项目建设"电保姆",主动对接项目、上门服务,开辟绿色通道、特事特办,事事走在项目节点前,全力做好用电保障协调。沈白高铁通化西牵引站220kV外部供电工程建成后,将大幅提升区域电网可靠性,为沈白高铁建成后列车高效运行保驾护航。

城市面貌精致蝶变、城市功能日臻完善、城市魅力逐步彰显……漫步通化,"精致城市"建设满目新景,民生福祉节节攀升。

自2022年起,通化市开展精致城市建设三年行动,实施四大系统工程、52项专项行动、281项具体任务,涵盖经济社会发展、民生改善等多个方面。

三年来,坚持"精雕细琢",提升城市品质,通化市精致城市建设充满活力与幸福、品质与魅力,每一项投入的背后都让这座城市的百姓获得感满满。

精致建设 项目绘就新图景

依托项目建设,打造具有区域特色的精致城市,三年间,通化市千方百计引项目,因地制宜落项目,提升城市形象、改善城市面貌,为经济发展、民生改善、结构调整、产业升级提供了有力支撑。

走进通化老城·龙兴里,城楼、戏台、老街等再现民国时期关东重埠的历史风貌;俄罗斯风情表演、篝火晚会等演绎活动精彩绝伦······

"市区里面有景区!不仅平时喜欢和家里人一起来逛老城、吃美食,外地的亲戚、朋友来通化,也必须到这里打卡。" 通化市民于淼带着朋友"嗨"玩龙兴里。

修佳江旅游度假区"山、水、城、园"的布局,实现春观花、夏观叶、秋观色、冬观景,被评为国家4A级旅游景区;通化华润希望田园米兰花酒店建设完成,打造高端服务与生态旅游于一体的乡村旅游度假胜地;吉旅万峰通化滑雪度假区获评

第二批国家级滑雪旅游度假地······ 以精致城市建设为引擎,通化市把推进城市更新与加快 民生改善相结合,城市品质和功能不断提升。

与此同时,实施一系列涉及市民"菜篮子"工程的农业项目,有力推进周边农村经济结构调整和农业产业化经营水平,对促进农民增收、发展现代农业,具有明显辐射带动作用。

精益求精 民生幸福再升级

多谋民生之利,善解民生之忧,通化市持续加强普惠性、 基础性、兜底性民生建设,不断提高基本公共服务保障能力, 让精致城市建设成果惠及民生。

改善教育和医疗条件,通化市中心医院区域医疗中心、 东昌区人民医院异地新建等项目,改善区域医疗条件。目 前,通化市初步完成市、区、社区三级医疗服务体系建设,满足群众看病就医需求。

改善教学条件,提高教学质量,三年间,通化市相继新建 1 所中学、1 所小学、1 所幼儿园,有效缓解江南区域学生上 学、幼儿入托学位紧张问题。

学、幼儿人托学位紧张问题。 打通城市"微循环",让交通"舒经活络",通化市开展城市交通拥堵集中整治行动,加强中心城区、商圈、学校等综合交通枢纽周边路内停车泊位建设,不断推进公交线网优化工程,开通"微循环""通学""通企"等定制化公交线路,提高市品、设计、

民出行效率。 同时,新建二道江大桥、玉皇山大桥,进一步提升交通承

载能力。 让百姓住得安心、舒适,在全市开展"无籍房"问题专项整治,通过"证缴分离""同效替代""联审联办"等举措,解 决市本级4.7万余户居民产权证办理难题。对老旧小区实 施综合改造,三年来累计改造老旧小区145个,惠及居民58万户

精细管理 城市环境再提升

让城市"颜值"与"气质"同步提升,通化市紧紧围绕"以 人民为中心"和"为人民管理城市"工作理念,纵深推进城市 精细化管理。

将城市管理执法体制改革作为精致城市建设的重要内容,执法力量下沉到街道、社区,网格化管理横向到边、纵向到底,实现"基层吹哨、部门报到",城市管理执法体制机制更

"智""惠"城市,建成并完善城市管理数字化信息平台,相继开发"数字城管、勤务管理、通化随手拍、视频巡查"等多种城市管理系统,实现市容市貌监控点位全覆盖。维护城市环境,"随手拍"微信小程序使广大市民从"旁观者"变为"参与者",构建起全民共建共享的社会治理格局。

推进精细化管理,建设高品质城市,通化市改出"新颜值",留住"烟火气"。

针对露天市场,通化市在规范管理的同时,因地制宜建设新风路便民综合农贸市场;每年在市区增设12处便民销售点,解决农产品销售旺季市场需求。

三年来,通化市围绕文明街路建设、庭院市场建设、文明养 大、油烟噪声治理、牌匾广告规范整治、违法建筑整治、露天市 场整治、城市美颜、城市疮疤修补、背街小巷清理、物业管理等 方面,开展了30余项专项整治行动,整治各类问题5万余件。